

六月四日 星期日

天主聖三 節日

進堂詠

讚美天主聖父，唯一聖子及聖神，因為祂向我們施展了仁慈。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主聖父，祢把真理的聖言及聖化的聖神派遣到世上來，向世人啟示了祢偉大而奇妙的奧蹟；求祢幫助我們明認此真實的信仰，認識無限榮耀的永恆聖三，敬拜全能的唯一天主。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（上主，上主是慈悲寬仁的天主。）

恭讀出谷紀 卅四 4b-6, 8-9

那時候，梅瑟清晨起來，照上主的吩咐，手中拿着兩塊石版，上了西奈山。上主乘雲降下，站在梅瑟身旁，宣告上主的名。上主從梅瑟面前經過時，大聲宣告說：「我是上主，上主是慈悲寬仁的天主，不輕易發怒，富於慈愛和信實。」梅瑟急忙俯伏在地朝拜說：「上主，如果我確實在祢眼中得寵，求祢與我們同行；這人民固然執拗，但是求祢寬恕我們的過犯和罪惡，讓我們作祢的子民。」

——上主的聖言。

答唱詠 達三 52-56

答：上主當受稱揚和讚頌，直到永遠。

一、上主，我們祖先的天主，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。祢光榮的聖名，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。 **答**

二、祢在光榮的聖殿中，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。 **答**

三、在祢王國的寶座上，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。 **答**

四、祢坐在天使之上，透視深淵，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。 **答**

五、祢在穹蒼之上，當受頌讚，當受稱揚和頌讚，直到永遠。 **答**

讀經二（願主耶穌基督的恩寵，和天主的愛情，以及聖神的恩賜，常與你們眾人同在。）

恭讀聖保祿宗徒致格林多人後書 十三 11-13

弟兄姐妹們！你們要喜樂，要努力追求完美，要接受勸勉，要同心合意，要彼此和睦相處。這樣，仁愛與平安的天主必與你們同在。

你們要以聖潔的吻彼此問候。這裡的眾聖徒都問候你們。願天父的慈愛，基督的聖寵，聖神的恩賜，常與你們同在。——上主的聖言。

福音前歡呼 參閱默一 8

答：阿肋路亞。

頌：光榮歸於父及子及聖神，歸於那今在昔在及將來永在的天主！

答：阿肋路亞。

福音（天主賜下了自己的獨生子，是要使世人藉着祂而得救。）

恭讀聖若望福音 三 16-18

那時候，耶穌對尼苛德摩說：「天主竟這樣愛了世人，甚至賜下了祂的獨生子，使所有信祂的人不致喪亡，反而獲得永生。因為天主派遣子到世界上來，不是要定世人的罪，而是要使世人藉着祂而得救。信祂的，不被定罪；不信的，罪已經定了；因為他沒有信天主獨生子的名。」——上主的聖言。

信經

第一式

我信唯一的天主，全能的聖父，天地萬物，無論有形無形，都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前，由聖父所生。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是聖父所生，而非聖父所造，與聖父同性同體，萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。（鞠躬）「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人」。祂在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，受難而被埋葬。祂正如聖經所載，第三日復活了。祂升了天，坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來，審判生者死者，祂的神國萬世無疆。

我信聖神，祂是主及賦予生命者，由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗，只有一個。

我期待死人的復活，及來世的生命。阿們。

第二式

我信全能的天主父，天地萬物的創造者。我信父的唯一子，我們的主耶穌基督。（鞠躬）「我信祂因聖神降孕，由童貞瑪利亞誕生」。我信祂在比拉多執政時蒙難，被釘在十字架上，死而安葬。我信祂下降陰府，第三日從死者中復活。我信祂升了天，坐在全能天主父的右邊。我信祂要從天降來，審判生者死者。我信聖神。我信聖而公教會，諸聖的相通。我信罪過的赦免。我信肉身的復活。我信永恒的生命。阿們。

獻禮經

上主，我們的天主，我們正向祢呼號；求祢聖化這些禮品，藉着它，也使我們本身成為奉獻給祢的、永遠不朽的禮品。以上所求，是因我們的主基督。

頌謝詞（天主三位一體的奧蹟）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢和祢的獨生子及聖神，只是一個主、一個天主：不是單獨一位，而是三位一體。我們因着祢的啟示，堅信確認祢的光榮和祢聖子的光榮與聖神的光榮，毫無差別。因此在承認真實永恆的天主時，我們頌揚三位分明、性體唯一、尊威均等。這就是眾天使與總領天使，以及天上諸聖所讚美的，他們日夜不停、無時或息地歡呼：

領主詠 迦四 6

為證實你們確是天主的子女，天主派遣了自己兒子的聖神，到我們心中，呼喚說：「阿爸，父啊！」

領聖體後經

上主，我們的天主，但願我們所領的聖體，和對永恆天主聖三及其不可分，合而為一的信仰，促成我們靈魂與肉身的得救。以上所求，是因我們的主基督。